



Экономический и Социальный Совет

Distr.: General
28 October 2010

Russian
Original: English

Комитет по неправительственным организациям

Очередная сессия 2011 года

31 января – 9 февраля 2011 года

**Доклады за четырехгодичный период 2006–2009 годов,
представленные неправительственными организациями,
имеющими консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете,
через Генерального секретаря
в соответствии с резолюцией 1996/31
Экономического и Социального Совета**

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Агентство по содействию техническому сотрудничеству и развитию	2
2. Ассоциация общественных организаций студентов Европы	5
3. Индонезийский фонд благосостояния детей	6
4. Организация "ЛатКрит"	8
5. Федерация лесбиянок и гомосексуалистов Германии	9
6. Организация "Медико Интернациональ"	12
7. Бюро справочной информации по вопросам народонаселения	14
8. Пресвитерианская церковь США	16
9. "Винвизибл: организация по защите прав женщин с видимыми и скрытыми формами инвалидности"	18
10. Организация "Женщины против изнасилований"	19
11. Организация "Всемирная передача информации"	21



1. Агентство по содействию техническому сотрудничеству и развитию

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2006 году)

I. Введение

Агентство по содействию техническому сотрудничеству и развитию является базирующейся во Франции НПО, которая была создана в 1993 году. В настоящее время эта организация, представленная в 30 странах мира, реализует программу, направленную на то, чтобы помочь уязвимым группам населения и общинам вырваться из нищеты, при участии всех заинтересованных сторон на устойчивой основе. Будучи независимой, частной и некоммерческой организацией, Агентство строго соблюдает политическую и религиозную беспристрастность и действует в соответствии с принципами недискриминации и транспарентности.

Цели и задачи организации

Цели организации состоят в предоставлении поддержки уязвимым группам населения, пострадавшим от военных действий, стихийных бедствий и/или экономических и социальных кризисов, и оказании им помощи в построении лучшего будущего, способствуя тем самым достижению Целей развития тысячелетия. В настоящее время Агентство реализует около 170 проектов в год в Африке, Азии, Центральной Америке и на Ближнем Востоке, непосредственный эффект от осуществления которых ощущают на себе 8 млн. человек. Предпринимаемые нами усилия направлены на решение множества проблем, связанных с гуманитарным кризисом и критической ситуацией, сложившейся в области развития, путем использования междисциплинарного подхода, носящего одновременно глобальный и местный характер и адаптированного к конкретным условиям. Долгосрочной целью организации является формирование взаимосвязи между деятельностью в чрезвычайных ситуациях, проведением восстановительных работ и развитием. Для гарантирования устойчивого характера мер, принимаемых во время кризисных ситуаций, организация продолжает свою деятельность на местах после прекращения чрезвычайных обстоятельств, вовлекая в свою работу общины, тем самым оказывая им долгосрочную поддержку, с тем чтобы они смогли вырваться из замкнутого круга нищеты, и помогая населению в обеспечении экономического развития. С 2007 года организация стала членом "Альянса 2015" – партнерства семи придерживающихся единых взглядов неправительственных организаций, действующих в области сотрудничества в целях развития. Агентство является членом европейской сетевой организации "Сотрудничество добровольных организаций в чрезвычайных ситуациях", представляющей интересы 85 европейских неправительственных организаций, занимающихся оказанием гуманитарной помощи по всему миру.

Значительные изменения в организации

Благодаря длительному присутствию в регионах организация приобрела специальные знания о каждом из них, населяющих их народах и стоящих перед ними проблемах, что позволяет сотрудникам организации заниматься реализацией соответствующих программ, ориентированных на удовлетворение потребностей наиболее уязвимых групп населения, начиная от оказания чрезвычайной помощи и заканчивая мероприятиями, направленными на обеспечение долгосрочного развития.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Конечная цель организации и принцип, которым она руководствуется в своей деятельности заключаются в том, чтобы способствовать искоренению нищеты путем оказания активной поддержки уязвимым группам гражданского населения и предоставления им помощи в преодолении стрессовых ситуаций в переходные периоды и в случаях социально-политических потрясений. Исходя из этого, организация ведет, расширяет и поддерживает на постоянной основе диалог с другими заинтересованными сторонами, занимающимися оказанием помощи, такими как учреждения Организации Объединенных Наций, и опирается в работе на свой непосредственный и постоянно обновляющийся опыт практической деятельности в области оказания помощи, тем самым внося свой вклад в активизацию обсуждения вопросов сокращения масштабов нищеты.

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

В 2006 году организация обратилась с просьбой о предоставлении ей специального консультативного статуса при Совете, чтобы сделать шаг вперед по пути распространения своего опыта. Хотя ей пока еще не удалось в полной мере использовать эту прекрасную возможность, она предприняла целый ряд важных шагов в этом направлении.

B. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

За отчетный период организация осуществила большое число проектов, финансируемых учреждениями Организации Объединенных Наций, в частности проекты в сотрудничестве с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ), Детским Фондом Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), Мировой продовольственной программой (МПП), Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) и Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН). Объем финансирования организации со стороны Организации Объединенных Наций составил в 2009 году около 20 млн. долл. США. Основное внимание в рамках сотрудничества уделялось следующим направлениям: оказание чрезвычайной помощи: распределение чрезвычайной продовольственной и непродовольственной помощи, управление лагерями беженцев, обеспечение доступа к питьевой воде; обеспечение продовольственной безопасности: оказание поддержки в развитии сельских районов и создании в них объектов инфраструктуры, а также оказание помощи сельскохозяйственным группам и кооперативам; укрепление здоровья населения: развитие системы водоснабжения, санитарии и гигиены, борьба с малярией; образование и профессиональная подготовка: оказание поддержки системе образования и профессионального обучения; экономическое развитие: развитие и восстановление инфраструктуры, приносящие доходы виды деятельности; микрофинансирование; институциональная поддержка усилий по уменьшению опасности бедствий и смягчению последствий конфликтов; поощрение развития культуры и поддержка кустарных промыслов. В рамках каждой из сфер своей деятельности организация рассматривала систему Организации Объединенных Наций в качестве основного и важнейшего партнера. Относительно недавно она разработала еще одну форму сотрудничества с органами Организации Объединенных Наций. В целях повышения точности и обеспечения полноты данных,

собираемых на уровне сельских населенных пунктов, что в настоящее время является основным элементом в рамках планирования программ, ряд миссий организации приступили к осуществлению новой инициативы, а именно проведению углубленного анализа потребностей на уровне общины, деревни и отдельных жителей, разместив соответствующие данные в REACH – одном из инструментов управления информацией на базе Интернета. REACH не только позволил упростить проведение оперативной оценки потребностей, но и помогал организации отслеживать прогресс в реализации проектов, оценивать достигнутые результаты и влияние реализуемых проектов на бенефициаров на микроуровне, что играло важную роль в планировании мероприятий, направленных на обеспечение развития в более долгосрочной перспективе. В целях повторения этой инициативы при других возможных конфликтах и в других условиях организация провела обсуждение вопроса о создании глобального партнерства с Программой оперативного использования спутниковой технологии (ЮНОСАТ) Учебного и научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций (ЮНИТАР) на базе их взаимодействия на стратегическом и оперативном уровнях.

С. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Основные усилия организации, направленные на достижение Целей, касаются искоренения крайней нищеты и голода, а также снижения уровня детской смертности. Реализуемые ею программы в области водоснабжения, санитарии и гигиены (ВССГ) ориентированы на предоставление бенефициарам возможностей для их самостоятельного развития, расширения их экономического и финансового потенциала, повышения уровня знаний, образования и квалификации, расширения доступа к технологиям и инфраструктуре, объектам системы здравоохранения, знаниям и опыту, а также для улучшения состояния окружающей среды, внося тем самым вклад в построение более совершенного мира. Это основные ценности организации, которым она твердо привержена. С 2007 года она принимает участие еще в одном диалоге, целью которого является активизация ее усилий, направленных на достижение целей, в частности, путем объединения усилий с организацией "Альянс 2015". В 2008 году она создала дискуссионный форум "Конвергенция 2015", направленный на развитие новых форм конвергенции частного, государственного и некоммерческого секторов экономики. На сегодняшний день микрофинансирование и социально ориентированная предпринимательская деятельность представляют собой наиболее активно обсуждаемые на форуме механизмы сокращения масштабов нищеты. В 2010 году в работе форума, проведенного в мае в здании муниципалитета Парижа, приняло участие более 800 специалистов, представляющих деловые круги, социально ориентированных предпринимателей, организации, занимающиеся проблемами международного развития, организации гражданского общества и государственный сектор. В его рамках основное внимание было уделено вопросам подготовки к проведению в сентябре 2010 года Пленарного заседания высокого уровня Генеральной Ассамблеи, посвященного Целям развития тысячелетия и вопросам проведения кампании "Покончить с нищетой к 2015 году".

2. Ассоциация общественных организаций студентов Европы

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1998 году)

I. Введение

Ассоциация общественных организаций студентов Европы была создана в 1985 году. Она является одной из крупнейших европейских междисциплинарных студенческих ассоциаций, действующей в 43 странах. Организация выступает за единую Европу без предрассудков, стремится к открытому и толерантному обществу, оказывая содействие укреплению демократии, осуществлению прав человека, международному сотрудничеству и приданию "европейского измерения" образованию. В сферу деятельности входят: культурные обмены, выработка активной гражданской позиции, развитие системы высшего образования и борьба за мир и стабильность.

Цели и задачи организации

Задачей организации являются информирование и просвещение молодежи Европы в отношении европейских ценностей, многообразия европейских культур и культурного наследия; поиск решений социальных и политических проблем; развитие и укрепление демократии и гражданского общества, а также культуры мира и сотрудничества, расширение спектра возможностей в сфере образования для молодых людей во всех странах Европы; а также поощрение и содействие мобильности, активности и интеграции молодежи.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

В период 2006–2009 годов организация поддерживала отношения с различными органами и учреждениями Организации Объединенных Наций и приняла активное участие в нескольких всемирных встречах, конференциях и исследовательских программах для молодежи, включая сорок седьмую ежегодную программу Организации Объединенных Наций в области высшего образования, проведенную в отделении Организации Объединенных Наций в Женеве по тематике "Усилия, направленные на сокращение масштабов воздействия экономического кризиса на права человека, развитие и окружающую среду". Она активно участвовала в процессе консультирования ЮНЕСКО по вопросам высшего образования. Она была представлена в Совместной программной комиссии по делам молодежи Комитета по связи ЮНЕСКО–НПО и приняла участие в нескольких конференциях и совещаниях, например в работе шестого Молодежного форума ЮНЕСКО на тему "На пути к партнерству между ЮНЕСКО и молодежными организациями", состоявшегося в Париже в октябре 2009 года. Поддержку в проведении конференции на тему "На пути к равным правам", прошедшей в июне 2006 года в Турции, оказали молодежная программа Европейской комиссии и Фонд Организации Объединенных Наций по народонаселению (ЮНФПА). Кроме того, организация приняла активное участие во втором Молодежном форуме Лиги арабских государств, состоявшемся в Иордании в ноябре 2008 года, а также в проходившем в Марокко в ноябре 2009 года третьем Молодежном форуме Лиги арабских государств на тему "Молодежь и миграция:

подход, основанный на правах человека". Она имеет многолетнюю историю партнерских отношений со Всемирным банком и в течение трех лет входила в состав руководящего комитета и жюри заключительного этапа конкурса эссе, проводимого Всемирным банком. Организация также принимала участие в деятельности различных рабочих групп, следующих в своей работе принципам Организации Объединенных Наций, включая Рабочую группу по окружающей среде (<http://www.wg.aegge.org/enwg>), Рабочую группу по вопросам прав человека (<http://www.wg.aegge.org/hrwg>), Рабочую группу по проблемам международной политики (<http://www.wg.aegge.org/ipwg>) и др. В 2008–2009 годах организация разработала флагманский проект, направленный на повышение информированности европейской молодежи и молодежных организаций по вопросам устойчивого развития и расширение их участия в решении соответствующих проблем (см. <http://sufunews.blogspot.com>). Она также была участником или организатором целого ряда международных мероприятий, отражающих принципы Организации Объединенных Наций, включая проект, посвященный тому, как международное сотрудничество может способствовать обеспечению поставок энергоносителей, который был реализован в декабре 2009 года в Германии; и мероприятия под названием: "Забота об окружающей среде – ответственный образ жизни" (ноябрь, Болгария); "Обеспечение устойчивости нашего будущего и города" (октябрь, Испания); "Гендерная проблематика и религия – поиски равноправия" (февраль 2009 года, Азербайджан); "Африка – такая далекая, но такая близкая" (апрель 2008 года, Польша); "Европа" (март 2007 года, Италия); "Вода – это голубое золото: угрозы устойчивому будущему" (январь 2007 года, Германия); "Обеспечьте контроль! – Обучение демократии" (июль 2006 года, Венгрия); "Время соблюдения прав человека закончилось?" (январь 2006 года, Польша).

3. Индонезийский фонд благосостояния детей

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2002 году)

I. Введение

Индонезийский фонд благосостояния детей был основан в 1979 году. В контексте двадцатой годовщины подписания Конвенции о правах ребенка его основатели считают, что формирование развитой, уважающей собственное достоинство личности может быть обеспечено лишь путем предоставления детям соответствующих прав и удовлетворения их основных физических, умственных и духовных потребностей, что позволит обеспечить их выживание, рост и развитие.

Цели и задачи организации

Стратегическая цель: здоровые, хорошо образованные и мыслящие на перспективу индонезийские дети в процветающем и независимом индонезийском обществе. Задача организации: улучшение благосостояния индонезийских детей путем повышения информированности и осведомленности общественности и развития их потенциала с учетом их прав и возможностей; создание условий, обеспечивающих возможности и поддержку, свободу и защиту детей в целях их полного духовного, физического, умственного и социального развития. Фонд наращивает свой ресурсный потенциал посредством основанного на взаимной выгоде и синергического партнерства. Он наращивает свой потенциал на основе взаимодействия с правительствами, органами Организации Объединенных Наций, корпорациями, НПО и т. д.

Значительные изменения в организации

Фонд учредил программы для детей в возрасте до пяти лет, создал информационные центры по положению детей, организовал "горячую телефонную линию" для молодежи, разработал новые программы дошкольного обучения, создал центры развития детей и игровые площадки, предоставил новые стипендии для детей, создал школьные библиотеки и мобильные библиотеки, разработал программы по мобильным средствам передачи данных и повышению медийной и информационной грамотности, обеспечил создание молодежных парламентов и реализацию программ обучения по вопросам безопасного и здорового питания в школах, организовал конкурсы рисунков и сочинений, установил национальный день ребенка, учредил программы для детей, нуждающихся в специальной защите, программы по предотвращению появления детей улицы, торговли детьми, использования детского труда в домашнем хозяйстве и использования детей в торговле наркотиками и программы, ориентированные на защиту интересов детей в условиях вооруженных конфликтов, детей, вступивших в конфликт с законом, и детей, находящихся в районах стихийных бедствий.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

a) Реализация программ действий, направленных на защиту работающих детей и борьбу с детским трудом и его искоренение; содействие реабилитации и реинтеграции детей, ставших жертвами торговли людьми; поддержку прав детей с помощью образования, искусства и средств массовой информации; b) осуществление усилий по достижению Целей развития тысячелетия путем поощрения развития детей в раннем возрасте; c) оказание помощи детям, находящимся в районах стихийных бедствий; оказание мобильных услуг проживающим в провинции Ачех детям; развитие мобильных информационных систем и технологий в Джокьякарте и Бенгкулу; d) создание мира, пригодного для жизни детей; установление национального дня ребенка; и поощрение концепции "доброжелательных к ребенку городов".

A. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

В сотрудничестве с Международной организацией труда (МОТ): реабилитация и реинтеграция детей – жертв торговли детьми, 2008 и 2009 годы. В сотрудничестве с ЮНЕСКО: разработка руководящих указаний по подготовке программ повышения информационной грамотности, 2009 год; обучение медийной грамотности учителей начальной школы в 2006 и 2007 годах; обучение информационной грамотности учителей начальной школы в 2008 году. В сотрудничестве с ЮНИСЕФ: оценка результатов работы центров ЮНИСЕФ в четырех районах в 2008 году; организация ежегодного конкурса сочинений для детей в 2005–2009 годах.

B. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Оказание поддержки жертвам стихийных бедствий путем строительства библиотек в начальных школах в Баронгане, Джокьякарта, создание мобильной системы оказания помощи детям, ставшим жертвами цунами в провинции Ачех и жертвами землетрясения в Джокьякарте, в 2006 и 2007 годах; подготовка кадров для обучения детей в раннем возрасте в ряде провинций в 2009 году; создание четырех центров для детей – жертв землетрясений в Бантуле, Джокьякарта; предоставление стипендий для детей, позволяющих им проходить обучение в начальной школе и в

общеобразовательной школе старшей ступени; создание молодежного парламента с участием учащихся общеобразовательной школы старшей ступени в период 2002–2009 годов; предотвращение употребления наркотиков детьми и молодежью и предотвращение использования детей в торговле наркотиками в сотрудничестве с МОТ, 2008 и 2009 годы; лоббирование в правительственных кругах концепции "доброжелательных к ребенку городов", 2009 год.

4. Организация "ЛатКрит"

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2006 году)

I. Введение

Цели и задачи организации

Организация "ЛатКрит" ("Латино энд Латина критикал лигал тиори") – это неправительственная организация, объединяющая правоведов и общественных деятелей, занимающихся проведением научных исследований и другими видами деятельности в целях распространения знаний по вопросам социальной справедливости и повышения социальной активности населения. Ее целями являются проведение критического, активного и междисциплинарного обсуждения вопросов правового статуса мужчин и женщин латиноамериканского происхождения и политики в их отношении и содействие разработке теории и практики коалиционных форм организационного взаимодействия, а также доведение такой информации до сведения участников социально-правовых реформ. Организация "ЛатКрит" добивается достижения этих целей путем участия в следующей деятельности: а) организация конференций, семинаров, симпозиумов и других аналогичных программ и мероприятий; б) содействие широкому, междисциплинарному, межкультурному и международному участию в реализации ее проектов; в) содействие проведению научных исследований, работ на местах и сбора данных по соответствующей тематике с последующим опубликованием полученных результатов; и д) сотрудничество в реализации соответствующих проектов реформирования судебной-правовой системы или участие в гражданских судебных спорах по вопросам, имеющим непосредственное отношение к целям организации "ЛатКрит", за исключением случаев, когда это запрещено действующим законодательством Соединенных Штатов Америки или штата Флорида либо внутренними нормативными документами организации, решениями ее совета или положениями ее устава.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

а) Приняла участие в ежегодном обзоре Экономического и Социального Совета на уровне министров в Женеве в июле 2009 года, в рамках которого она представила письменное заявление о широко распространенной практике лишения свободы и состоянии системы здравоохранения в Соединенных Штатах; б) приняла участие в Диалоге на высоком уровне по вопросу о международной миграции и развитии, состоявшемся в Нью-Йорке в сентябре 2006 года; в) приняла участие в первом заседании Подготовительного комитета Конференции по рассмотрению

осуществления дурбанских решений в Женеве в 2007 году, на котором она представила письменный ответ на вопросник о дополнительных стандартах, касающихся расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости. Цель Конференции заключалась в оценке хода осуществления Дурбанской декларации и Программы действий.

В. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Цель 1. Организовала проведение четырнадцатой ежегодной конференции организации "ЛатКрит" на тему: «Посторонние внутри: критически важная теория и практика участия "чужаков" в процессе выработки политики в рамках нового американского политического строя», Вашингтон, округ Колумбия, октябрь 2009 года.

Цель 2. Провела анализ причин отсева учащихся, а также возможностей повышения процента учащихся, заканчивающих процесс обучения, и увеличения числа "цветных" учащихся среди аспирантов.

Цель 3. Организовала проведение двенадцатой ежегодной конференции организации "ЛатКрит", Майами, Флорида, октябрь 2007 года.

С. Деятельность в поддержку глобальных принципов

"ЛатКрит" организовала несколько конференций по вопросам иммиграции, низкооплачиваемых и не имеющих соответствующих документов работников, проституции, торговли людьми, а также по связанным с расовыми отношениями вопросам, таким как дискриминация, политика равных возможностей, свобода и равенство, факторы, оказывающие влияние на рынок труда, и проблемы, связанные с получением гражданства.

5. Федерация лесбиянок и гомосексуалистов Германии

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2006 году)

I. Введение

Федерация лесбиянок и гомосексуалистов Германии – это национальная организация, которая борется за построение в Германии, Европе и во всем мире общества, в котором лесбиянки, гомосексуалисты, бисексуалы, транссексуалы и интерсексуалы были бы равны перед законом. Она является основной отстаивающей права этих лиц организацией в Германии и имеет региональные отделения во всех 16 федеральных землях.

Цели и задачи организации

Организация добивается создания мира, в котором к лесбиянкам, гомосексуалистам, бисексуалам, транссексуалам и гермафродитам относились бы с уважением и терпимостью и в котором они могли бы на равноправной основе участвовать в жизни общества без необходимости скрывать особенности своей личности и без дискриминации на основании сексуальной ориентации и гендерной идентичности. Она занимается лоббистской деятельностью в отношении законов о партнерстве, законов о запрете дискриминации и транссексуальности и проводит кампании за соблюдение гражданских прав и прав человека на местном, национальном, европейском и международном уровнях. Федерация также занимается информационно-пропагандистской работой с использованием средств массовой

информации и разработкой информационных услуг. Она оказывает помощь в поиске помещений для размещения групп самопомощи и групп социальной поддержки, а также занимается реализацией проектов и проведением различных мероприятий.

Значительные изменения в организации

С 2009 года организация занимается лоббистской деятельностью, касающейся прав человека интерсексуалов, в том числе с помощью Фонда Хиршфельда–Эдди. Целями Фонда являются содействие уважению прав человека лесбиянок, гомосексуалистов, бисексуалов, транссексуалов и интерсексуалов, поддержка международной правозащитной деятельности и правозащитников, а также борьба с предрассудками и дискриминацией. Фонд назван в честь немецкого врача Магнуса Хиршфельда и широко известной защитницы прав человека Фанниэнн Эдди из Сьерра-Леоне, убитой в 2004 году.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

В 2006 году организации был предоставлен консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете. С 2007 года она сотрудничает с другими ведущими правозащитными организациями Германии и в своих СМИ освещает деятельность и вопросы, имеющие отношение к Организации Объединенных Наций. В отношении универсального периодического обзора Совета по правам человека организация совместно с Форумом по правам человека (головной немецкой организацией по защите прав человека) осуществила подготовку неофициального доклада, который был представлен в сентябре 2008 года. В феврале 2009 года она представила специальный доклад, сосредоточив свое внимание на положениях закона о партнерстве (налогообложение, законодательство о гражданской службе, нетрадиционные семьи, усыновление вторым родителем, искусственное оплодотворение и вспомогательная репродукция), антиконституционном законе о транссексуальности, законе, запрещающем дискриминацию, и вопросах прав человека. В контексте Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин и соответствующей Конвенции в 2008 году организация вместе с другими немецкими правозащитными и женскими организациями работала над подготовкой совместного неофициального доклада, а также приняла участие в подготовке параллельного доклада по проблеме расизма. В ходе шестьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи она лоббировала принятие письма в поддержку прав лесбиянок, гомосексуалистов, бисексуалов, транссексуалов и интерсексуалов, что было поддержано Германией и еще 65 странами. В 2008 году ее Фонд по правам человека (Фонд Хиршфельда–Эдди), в сотрудничестве с другими организациями, оказал содействие в проведении параллельных мероприятий и семинаров и в отстаивании интересов защитников прав человека из стран Юга и Восточной Европы. В период 2006–2009 годов в качестве организации – члена Форума по правам человека она регулярно принимала участие в дискуссиях в формате круглого стола с участием министра иностранных дел Германии.

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

В отчетный период организация вместе с Канадской юридической сетью по проблеме ВИЧ/СПИДа и Европейским отделением ассоциации МАГЛ представила ряд совместных заявлений Совету по правам человека. Она неоднократно принимала участие в заседаниях Совета по правам человека, в ходе которых она акцентировала

внимание на вопросе соблюдения прав лесбиянок, гомосексуалистов, бисексуалов, транссексуалов и интерсексуалов во всем мире.

В. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

В 2007 году организация приняла участие в проходившей в Берлине встрече экспертов за круглым столом, посвященной перспективам работы Совета по правам человека. Это мероприятие было организовано немецкими НПО, занимающимися вопросами прав человека. Представитель организации в своем выступлении остановился на вопросах сексуальной ориентации и отметил существование серьезных пробелов в системе прав человека; кроме того, представитель организации выступил в качестве председателя еще одной группы экспертов. В мероприятии приняли участие известные эксперты по вопросам прав человека, такие как Тео ван Бовен (Специальный докладчик по вопросу о пытках), представители Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Организации Объединенных Наций, Постоянное представительство Германии при Организации Объединенных Наций в Женеве, Каирский институт исследований в области прав человека, а также немецкие политические деятели и правозащитные организации. В 2006–2009 годах в рамках работы Совета по правам человека организация представляла памятные записки по вопросам прав человека лесбиянок, гомосексуалистов, бисексуалов, транссексуалов и интерсексуалов во всем мире.

С. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Цель 6. Организация внесла свой вклад в усилия по профилактике ВИЧ/СПИДа; и в 2008 и 2009 годах ее Фонд по правам человека оказывал поддержку организациям лесбиянок, гомосексуалистов, бисексуалов, транссексуалов и интерсексуалов, действующим в странах Юга и Восточной Европы, им были организованы конференции по вопросам прав человека и инициированы проекты, направленные на расширение признания и усиление защиты прав человека лесбиянок, гомосексуалистов, бисексуалов, транссексуалов и интерсексуалов.

III. Дополнительная информация

Организация регулярно призывает правительство Германии рассматривать положение и проблемы лесбиянок, гомосексуалистов, бисексуалов, транссексуалов и интерсексуалов в рамках внешней политики страны. В 2009 году она проинформировала канцлера, министра иностранных дел и министра по вопросам экономического сотрудничества и развития о нарушениях прав человека таких лиц в различных странах и обратилась к ним с призывом активно содействовать уважению основных прав человека этих лиц. В 2008 и 2009 годах организация также активно лоббировала среди немецких парламентариев принятие проекта резолюции и рекомендаций по борьбе с гомофобией в государствах – членах Совета Европы и настоятельно рекомендовала делегации Германии принять участие в сессиях Совета и поддержать проект резолюции. В итоге резолюция была принята в 2010 году.

6. Организация "Медико Интернациональ"

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2002 году)

I. Введение

"Медико Интернациональ" является организацией, занимающейся вопросами оказания медицинской помощи, развития и прав человека, которая действует в Африке, Азии, Латинской Америке и на Ближнем Востоке. В частности, она оказывает помощь в чрезвычайных ситуациях и в условиях нищеты, в том числе беженцам и жертвам военных действий.

Цели и задачи организации

Цель организации "Медико Интернациональ" состоит в улучшении состояния здоровья населения не за счет совершенствования систем здравоохранения, а путем принятия мер в таких областях, как питание, жилищные условия, доход, социальная структура и культура. Она рассматривает охрану здоровья как комплексную политическую задачу и стремится к дальнейшему развитию концепции оказания всеобъемлющей первичной медико-санитарной помощи, особенно перемещенным лицам, беженцам и жертвам военных действий. Организация оказывает финансовую и техническую поддержку инициативам в области охраны здоровья, осуществляемым низовыми организациями, местными НПО и государственными департаментами в Африке, Азии и Латинской Америке, и содействует обмену знаниями на местном и региональном уровнях и разработке концепций и стратегий, связанных с охраной здоровья, в рамках подхода Юг-Юг. Она принимает активное участие в информационно-пропагандистских кампаниях, кампаниях по защите прав человека и международных общественных кампаниях, а также в просветительской деятельности в целях развития.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

За отчетный период организация "Медико Интернациональ" приняла участие в следующих заседаниях и совещаниях: седьмое Совещание государств – участников Конвенции о запрещении применения, накопления запасов, производства и передачи противопехотных мин и об их уничтожении, сентябрь 2006 года, Женева; заседания Постоянных комитетов Конвенции о запрещении применения, накопления запасов, производства и передачи противопехотных мин и об их уничтожении, апрель 2007 года и июнь и ноябрь 2008 года, Женева; двенадцатое Международное совещание руководителей национальных программ деятельности по разминированию и консультантов Организации Объединенных Наций, март 2009 года, Женева; вторая Обзорная конференция государств – участников Конвенции о запрещении применения, накопления запасов, производства и передачи противопехотных мин и об их уничтожении, ноябрь–декабрь 2009 года, Картахена, Колумбия.

В. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

С 2006 по 2008 год организация оказывала содействие осуществлению Программы разминирования для Афганистана при координации усилий и в консультации с Центром Организации Объединенных Наций по координации деятельности, связанной с разминированием в Афганистане. В сотрудничестве с ЮНИСЕФ она также профинансировала проект по оказанию чрезвычайной помощи во время пандемии холеры в Зимбабве; оказала поддержку Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) путем обеспечения работы мобильной клиники, которая предоставляла первичную медико-санитарную помощь и распределяла лекарственные средства и детское питание в Палестине в 2008 и 2009 годах; выделила финансовые средства на проведение в июне 2009 года семинара для заинтересованных сторон по вопросам соблюдения запрета на использование противопехотных мин в районе Пунтленд, Сомали, в сотрудничестве с Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) оказала чрезвычайную помощь сектору Газа в 2009 году.

С. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Цель 3. В 2008 году организация "Медико Интернациональ" оказала поддержку женскому социально-культурному центру в Сулеймании, Ирак и занималась обеспечением реализации прав на охрану здоровья и социальных прав женщин, не имеющих правового статуса в Израиле.

Цели 4 и 5. Организация оказывала поддержку развитию системы первичной медико-санитарной помощи в сельских общинах Ирака, уделяя особое внимание вопросам профилактики заболеваемости среди женщин и детей (2006 и 2007 годы); организовала работу мобильной клиники в целях распределения основных лекарственных препаратов и детского питания в Палестине; профинансировала непокрываемые доходами расходы на программу развития здравоохранения в сельских районах, осуществляемую центром здравоохранения "Гоношастхайя Кендра" в Бхатшале, Бангладеш, в рамках которой особое внимание уделяется вопросам охраны здоровья матери и ребенка.

Цель 5. В сотрудничестве с клиникой организации "Общественная помощь при чрезвычайных обстоятельствах и в целях развития" "Медико Интернациональ" учредило программу по вопросам санитарии окружающей среды в Ливане, а также организовала в сельских общинах курсы по вопросам расширения прав и возможностей женщин и программы подготовки женщин в качестве общинных медико-санитарных работ.

Цель 6. "Медико Интернациональ" осуществляла поддержку деятельности по повышению осведомленности населения о ВИЧ/СПИДе и оказанию психологической помощи инфицированным ВИЧ или больным СПИДом лицам на Кубе, а также выделила финансирование на проведение учебного семинара для Бразильской междисциплинарной ассоциации по вопросам помощи при заболевании СПИДом.

Цель 7. С 2006 по 2009 год организация оказывала поддержку комплексному проекту общинного развития в сельских районах Никарагуа, включая вопросы здравоохранения, водоснабжения и санитарии. В 2007 и 2008 годах ею также оказывалась поддержка осуществлению программы по вопросам санитарии окружающей среды в неофициальных поселениях палестинцев в Южном Ливане,

предполагающей повышение качества питьевой воды, улучшение санитарного состояния и организации удаления отходов.

7. Бюро справочной информации по вопросам народонаселения

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2002 году)

I. Введение

Бюро справочной информации по вопросам народонаселения занимается информированием общественности во всех странах мира по вопросам народонаселения, здравоохранения и охраны окружающей среды и обеспечивает возможности для использования такой информации в интересах повышения уровня благосостояния современных и будущих поколений путем проведения анализа сложных демографических данных и результатов научных исследований. Бюро формирует коалиции и проводит семинары по всему миру, чтобы обеспечить целевую аудиторию необходимыми для понимания соответствующих проблем средствами, а также добивается того, чтобы лица, определяющие политику в развивающихся странах и в Соединенных Штатах Америки, опирались в своей работе на надежные статистические данные.

Цели и задачи организации

В своей работе бюро акцентирует внимание на четырех основных вопросах: репродуктивное здоровье и рождаемость; дети и семьи; народонаселение и охрана окружающей среды; и перспективы развития народонаселения – старение, неравенство и нищета, миграция и урбанизация и гендерные проблемы. Особое значение также придается двум стратегическим подходам, а именно формированию коалиций и мобилизации гражданского общества. В течение более 20 лет Бюро выступает в роли организатора серии ежемесячных семинаров, посвященных политическим последствиям существующих демографических проблем, и в настоящее время проводит обсуждение в режиме реального времени целого ряда вопросов, начиная с изменения роли планирования семьи и заканчивая использованием новых методов контрацепции. Оно предоставляет людям, в том числе исследователям, журналистам, определяющим политику, и деятелям в сфере образования, возможности для использования информации по вопросам народонаселения, здравоохранения и охраны окружающей среды для принятия конкретных мер. Программа "Попмедиафрик", представляющая собой одну из нескольких сетей справочной информации по вопросам народонаселения, действующую в Западной Африке, добилась расширения освещения в средствах массовой информации вопросов планирования семьи и повышения степени востребованности соответствующих услуг в регионе. Кроме того, в последние пять лет Бюро подготовило около 500 адвокатов, работников здравоохранения и государственных служащих в Азии, Африке и Латинской Америке.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Бюро оказывало поддержку совещаниям и конференциям Организации Объединенных Наций, проводимым на глобальном и региональном уровнях; активно

привлекало средства массовой информации для освещения их деятельности и повышения качества и объема информационных материалов; проводило анализ сложных данных и результатов научных исследований по вопросам охраны репродуктивного здоровья и ВИЧ/СПИДа, а также по гендерной и экологической проблематике в целях предоставления максимально объективной, точной и актуальной информации по вопросам народонаселения.

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

Бюро взяло на себя оплату расходов, связанных с присутствием восьми женщин-журналистов из развивающихся стран на шестнадцатой Международной конференции по СПИДу в Торонто, Канада, в августе 2006 года и 11 журналистов из семи стран – на совещании по проблемам молодежи и репродуктивного здоровья в Мапуту. Оно также оплатило расходы журналистов, присутствовавших на Конференции по проблемам женщин, состоявшейся в Лондоне в 2007 году, и пятой Африканской конференции по народонаселению, проходившей в Аруше в декабре 2007 года. В ноябре 2009 года оно приняло участие в конференции на тему "Планирование семьи: научные исследования и передовой опыт" в Муньоно, Уганда, которая была организована при финансовой поддержке ВОЗ, Фонда Организации Объединенных Наций по народонаселению (ЮНФПА) и Агентства Соединенных Штатов по международному развитию (ЮСАИД).

B. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

В сотрудничестве со штаб-квартирой ВОЗ в Женеве и региональным отделением ВОЗ по Африке (ВОЗ/АФРО) Бюро выпустило в сентябре 2008 года набор информационно-пропагандистских материалов по вопросам планирования семьи. Оно также оказало техническую помощь в подготовке и предоставило учебные программы и методические материалы для семинара по вопросам изменения роли планирования семьи, состоявшегося в Буркина-Фасо в 2008 году, в работе которого приняли участие 38 активистов, занимающихся вопросами планирования семьи из восьми стран Западной Африки. В рамках регионального совещания ВОЗ/ЮНФПА по вопросам планирования семьи, организованного для сотрудников по техническим вопросам из франкоязычных стран Западной Африки в 2009 году, Бюро и ВОЗ/ЮНФПА провели объединенное заседание для журналистов СМИ, проходивших курс повышения квалификации. В 2009 году Бюро в сотрудничестве с ЮНФПА подготовило книгу по вопросам безопасности применяемых контрацептивных средств, с тем чтобы вновь привлечь внимание к целям, установленным проведенной в Каире в 1997 году Международной конференцией по народонаселению и развитию, а также к Целям развития тысячелетия. С 2002 года Бюро в сотрудничестве с персоналом ЮНФПА, занимающимся вопросами планирования семьи и охраны материнства, ведет работу по формированию базы данных основных демографических, экономических и социальных показателей, имеющих отношение к приоритетным задачам, осуществляемым ЮНФПА программ, и потребностям в мобилизации ресурсов для 163 стран. База данных содержит показатели. Было также опубликовано новое издание еще одной подготовленной совместно с ЮНФПА в 2005 году публикации, которая была переработана в целях содействия распространению региональных модулей и вышла под названием "Страновые обзоры демографической ситуации и положения в области охраны репродуктивного здоровья: изменения в политике и показатели, 2009/2010 год".

С. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

В последние четыре года Бюро подготовило и активно распространяло концептуальную записку под названием "Инвестирование в охрану репродуктивного здоровья в интересах достижения целей в области развития: Ближний Восток и Северная Африка" (2005 год). В этой записке излагается, как приоритетное внимание к проблемам охраны репродуктивного здоровья женщин на национальном уровне может способствовать ускорению прогресса в деле достижения Целей на Ближнем Востоке и в Северной Африке. Еще одна концептуальная записка, посвященная вопросам образования и откладывания беременности на более поздний возраст (сентябрь 2007 года), содействует достижению Цели 3 и содержит описание рисков, которым подвергается репродуктивное здоровье девочек-подростков, а также влияния повышения их успехов в учебе на сокращение этих рисков. В концептуальной записке по вопросам охраны репродуктивного здоровья в странах Африки к югу от Сахары (2008 год), показывается, насколько серьезно регион отстает в достижении многих целей. Другие концептуальные записки содержат информацию о женщинах, показателях рождаемости и методах контрацепции, используемых более чем в 150 странах, а также результаты нового исследования ситуации в Бангладеш и весьма ценную для разработчиков политики, специалистов, занимающихся планированием программ, и журналистов информацию о преимуществах планирования семьи в контексте содействия достижению Целей 4 и 5. В Руководстве по вопросам охраны сексуального и репродуктивного здоровья в Восточной Африке (2009 год) содержатся последние имеющиеся данные по этим вопросам, полученные от пяти восточноафриканских стран – Эфиопии, Кении, Руанды и Объединенной Республики Танзании.

8. Пресвитерианская церковь США

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1998 году)

I. Введение

Пресвитерианская церковь США насчитывает более 2,3 млн. членов, и в ее состав входят более чем 11 000 конгрегаций в Соединенных Штатах. Организация действует через растущую сеть глобальных партнерств в области защиты интересов детей, охраны здоровья и развития, сокращения масштабов нищеты и миростроительства, борьбы с голодом и оказания чрезвычайной помощи в случаях стихийных бедствий, а также в области экологической справедливости в 90 странах мира.

Цели и задачи организации

Пресвитерианская церковь США занимается решением гуманитарных и социальных проблем путем оказания помощи при стихийных бедствиях, реализации мер по сокращению масштабов голода и его ликвидации, развития международного здравоохранения, обеспечения просвещения в интересах мира и миростроительства, а также оказания поддержки в целях саморазвития людей. В частности, ею осуществляются следующие программы: программа "Саморазвитие населения", представляющая собой международную сеть, содействующую расширению прав и возможностей бедных, угнетенных и находящихся в неблагоприятном положении групп населения; "Пресвитерианская программа борьбы с голодом", направленная на сокращение масштабов голода и устранение его причин путем сочетания предоставления непосредственной продовольственной гуманитарной помощи с оказанием помощи в целях развития; программа охраны здоровья наиболее уязвимых

и бедных групп населения; и "Пресвитерианская программа оказания помощи в случае стихийных бедствий и борьбы с голодом", основное внимание в рамках которой уделяется обеспечению долговременного экономического подъема общин, пострадавших от стихийных бедствий.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

Организация приняла участие в следующих мероприятиях, проведенных в Центральном учреждении: а) открытые прения в Совете Безопасности по вопросу постконфликтного миростроительства, май 2008 года; б) заседаниях Комиссии Организации Объединенных Наций по разоружению, апрель–май 2009 года; в) заседаниях Комиссии по положению женщин, февраль–март 2007 года, февраль–март 2008 года и март 2009 года; г) заседаниях Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин, май–июнь 2007 года; д) интерактивный тематический диалог в Генеральной Ассамблее по вопросу принятия коллективных мер для пресечения торговли людьми, май 2009 года. Участие в мероприятиях, проводившихся в других странах: а) Совет по правам человека, Рабочая группа по универсальным периодическим обзорам, апрель 2008 года, Женева; б) Конференция Организации Объединенных Наций по изменению климата, декабрь 2009 года, Бали, Индонезия; декабрь 2008 года, Познань, Польша; и декабрь 2009 года, Копенгаген.

B. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Организация провела встречи со следующими официальными лицами и организациями: Специальным координатором Организации Объединенных Наций по ближневосточному мирному процессу и Личным представителем Генерального секретаря при Организации освобождения Палестины и Палестинской администрации, июль 2007 года; б) заместителем Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира, июль 2007 года; в) заместителем Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатором чрезвычайной помощи, июль 2007 года; г) Координатором группы экспертов по Судану, сентябрь 2007 года; д) совместное совещание с помощником Генерального секретаря по координации политики и стратегическому планированию, февраль 2008 года; е) совещание по вопросу оказания гуманитарной помощи и проведения пропагандистско-информационной работы в гуманитарной области в сотрудничестве с БАПОР в целях содействия удовлетворению основных потребностей, таких как потребности в продовольствии, чистой воде, медицинской и психосоциологической помощи, в Палестине, 2009 год.

C. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Цель 1. Более 82 500 человек были обеспечены диетическим питанием.

Цель 4. Была оказана помощь матерям в пренатальный период и постнатальная помощь и уход, а также стоматологическая помощь более 1500 детям.

Цель 7. Было установлено 1177 туалетов.

Пресвитерианская церковь США стала одним из организаторов проведения в ходе мероприятия высокого уровня по Целям развития тысячелетия в сентябре 2008 года параллельного мероприятия – в рамках Кампании за достижение Целей развития тысячелетия – по вопросам инвестиций НПО в достижение целей и партнерства. Она также организовала образовательные семинары для учащихся и членов конгрегаций всех возрастов по вопросам, имеющим отношение к каждой из целей.

9. "Винвизибл: организация по защите прав женщин с видимыми и скрытыми формами инвалидности"

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1998 году)

I. Введение

"Винвизибл: организация по защите прав женщин с видимыми и скрытыми формами инвалидности" является организацией женщин-инвалидов различного этнического происхождения с видимыми формами инвалидности, такими как церебральный паралич и полиомиелит, и скрытыми формами инвалидности, такими как серповидно-клеточная анемия и рак.

Цели и задачи организации

Основные цели организации "Винвизибл" заключаются в улучшении качества жизни женщин с ограниченными возможностями путем устранения неудобств и дискриминации и создании для них возможностей для реализации ими своих прав, в том числе прав на помощь и пособия, а также в повышении информированности межправительственных, официальных, неправительственных и добровольных организаций, лиц, определяющих политику, общественности и средств массовой информации о потребностях и реальных жизненных проблемах женщин-инвалидов. Организация "Винвизибл" занимается сбором и распространением информации по этим вопросам среди национальных, региональных и местных органов власти, а также обменивается соответствующей информацией на международном уровне с организациями для женщин-инвалидов, такими как "Женщины с ограниченными возможностями" (Австралия).

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

Организация осуществляет мониторинг хода реализации политики Организации Объединенных Наций в отношении женщин-инвалидов и других лиц с ограниченными возможностями и ежегодно проводит мероприятия, посвященные Международному дню инвалидов.

B. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Цель 3. Вся деятельность организации направлена на защиту находящихся в уязвимом положении женщин и девочек-инвалидов от сексуального и физического насилия.

10. Организация "Женщины против изнасилований"

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1998 году)

I. Введение

Организация "Женщины против изнасилований" – это многонациональная массовая организация, созданная в 1976 году. Она является единственной организацией в Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии, объединяющей женщин, которые подверглись изнасилованию, и женщин, которые пытаются найти убежище после изнасилования.

Цели и задачи организации

Цели организации заключаются в выявлении, предотвращении и, в конечном счете, ликвидации всех форм изнасилования, насилия в семье, сексуальных посягательств и домогательств, включая посягательства сексуального характера на почве расизма. Организация настаивает на том, чтобы в отношении всех женщин и девочек действовало официальное осуждение изнасилований и предоставлялась защита от них, и добивается правосудия и выплаты компенсаций, а также предоставления таких ресурсов, как социальные пособия и безопасное жилье, с тем чтобы женщины и дети могли спастись от насилия или избежать его и заново построить свою жизнь. Она стремится убедить общественность, представителей системы уголовного правосудия, законодателей и лиц, определяющих политику, в том, что потребностям и реальным жизненным проблемам простых женщин должно уделяться приоритетное внимание в рамках проводимой политики и практической деятельности.

Значительные изменения в организации

Организация предоставляет свои услуги, исходя из фактических потребностей в них. Одно из важных изменений за отчетный период времени связано с существенным увеличением числа женщин (и их детей), находящихся в центрах временного содержания для иммигрантов. Еще одной серьезной проблемой для женщин, рассматривающих возможность обращения в полицию в связи с изнасилованием, является рост числа женщин, привлекаемых к суду по обвинениям в "ложных утверждениях". В силу того, что на женщин нельзя возлагать вину за низкий уровень раскрываемости преступлений, связанных с изнасилованиями (составляющий в настоящее время 6,5 процента), организация оказывает поддержку женщинам, столкнувшимся с такого рода обвинениями, и проводит кампанию, направленную на противодействие развитию этой опасной тенденции.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

В отчетный период организация: а) еженедельно оказывала услуги по защите прав и поддержке 30–40 женщинам и девочкам, сталкивающимся с серьезными препятствиями при получении защиты, компенсации и поддержки, в которых они нуждаются, чтобы восстановиться после перенесенных ими тяжелых испытаний; б) предоставляла женщинам безопасные условия для обсуждения произошедшего с ними; с) осуществляла подготовку консультантов для проведения собеседований с ищущими убежище женщинами и составление отчетов, фиксирующих пережитые женщинами события, и предоставляла женщинам возможности для выступления в средствах массовой информации, на встречах с представителями общественности, в

местных школах и в парламенте с рассказом о пережитом; d) добивалась изменений в системе приоритетов, используемой властями и лицами, определяющими политику, при решении вопросов, связанных с сексуальным насилием, и признания изнасилования и иного истязания основанием для предоставления убежища и/или государственной защиты в другой форме; e) настойчиво требовала предоставления ресурсов, обеспечивающих женщинам возможность выбраться из ситуаций, характеризующихся проявлением насилия; f) доводила информацию о потребностях женщин до сведения широкой общественности путем публикации интервью и статей в местных, национальных и специализированных газетах, а также с помощью радио и телевидения. Во всей своей работе со ставшими жертвами изнасилования женщинами, ищущими убежище, организация стремилась использовать международные прецеденты и/или резолюции, в том числе резолюции, принятые органами Организации Объединенных Наций. Она добивалась того, чтобы правительство отразило международное осуждение изнасилований в своих решениях по заявкам на предоставление убежища, полученным от женщин из Демократической Республики Конго, и стремилась обеспечить пропаганду и реализацию резолюции 1820 (2008) Совета Безопасности, в которой признается, что "изнасилование и акты сексуального насилия в других формах могут представлять собой военное преступление, преступление против человечности или одно из составляющих деяний применительно к геноциду". Организация также оказывала помощь женщинам в подаче заявлений в Европейский суд по правам человека на основе положений Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания.

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

Вся деятельность организации направлена на содействие выполнению обязательств Организации Объединенных Наций, касающихся насилия в отношении женщин, в частности положений Пекинской декларации и Платформы действий и принятых впоследствии на конференции "Пекин +5" обязательств. Однако после участия в конференции "Пекин +5" организация не имела возможности принимать участие в совещаниях Организации Объединенных Наций в связи с недостаточным объемом имеющихся в ее распоряжении финансовых ресурсов и значительным спросом на ее услуги.

B. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

В отчетный период организация продолжала получать финансирование от Фонда добровольных взносов Организации Объединенных Наций для жертв пыток (и регулярно отчитывалась перед ним об использовании полученных средств) на реализацию своего проекта "Поиск убежища от изнасилования и других пыток", что позволило организации нанимать на постоянную и временную работу сотрудников для оказания помощи пострадавшим от изнасилований, которые подвергались издевательствам.

C. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Цель 3. Авторитет и богатый опыт организации были признаны общественностью и средствами массовой информации, а также на самых высоких политических и административных уровнях. В 2006 году она выпустила несколько публикаций, направленных на обеспечение получения всеми жертвами насилия, независимо от их происхождения или иммиграционного статуса, информации, необходимой им для

того, чтобы добиваться защиты, и ресурсов, в которых они нуждаются для восстановления сил. Организация приняла участие в подготовке доклада под названием "Недооценка изнасилования: нарушение гендерных принципов и норм международного права при рассмотрении заявлений о предоставлении убежища" (2006 год) и опубликовала "информационный бюллетень по вопросам прав и другим вопросам" для жертв насилия, ищущих убежище. Она также осуществляла сотрудничество с Всеафриканской женской группой, Проектом действий чернокожих женщин против изнасилования и организацией "Правовая защита женщин" и опубликовала доклад о расследовании случаев нарушений прав женщин в центре содержания иммигрантов до высылки в Ярлз-Вуде. Два громких дела лиц, обвиняемых в серийных нападениях, которые предстали перед судом в 2009 году, подтвердили приобретенное организацией посредством опыта знание, что виновные в изнасиловании слишком часто остаются на свободе из-за необъективных и небрежно проведенных расследований. "Женщины против изнасилований" организовала встречи с высокопоставленными членами правительства и с представителями органов уголовного судопроизводства, а также провела встречу с руководителями полиции, занимающимися реорганизацией специальных полицейских подразделений в Лондоне. Директор государственного обвинения в своем письме главным прокурорам по всей стране изложил некоторые из требований организации, большая часть которых в настоящее время активно выполняется.

11. Организация "Всемирная передача информации"

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2002 году)

I. Введение

Организация "Всемирная передача информации" – это некоммерческая неправительственная организация, содействующая оздоровлению окружающей среды и повышению экологической грамотности. Она была создана в 1987 году после катастрофы на Чернобыльской АЭС исходя из осознания безотлагательной необходимости в предоставлении авторитетным лидерам, заинтересованным гражданам и молодежи во всем мире достоверной информации, об ухудшении состояния окружающей среды в глобальном масштабе и воздействии этого фактора на здоровье людей.

Цели и задачи организации

Организация проводит форумы, на которых международные эксперты представляют свои научные доклады о растущем объеме полученных в клинических условиях данных, подтверждающих взаимосвязь между ухудшением состояния окружающей среды и здоровья людей. Была проведена конференция в качестве параллельного мероприятия в рамках ежегодной сессии Комиссии по устойчивому развитию. Научная работа организации включает: а) создание совместно с ПРООН библиотеки CD-ROM по вопросам здравоохранения и окружающей среды для Украины; б) оказание гуманитарной помощи больницам и сиротским приютам в районах, пострадавших в результате ухудшения состояния окружающей среды; в) осуществление программы стажировки в Организации Объединенных Наций; г) учреждение программы стипендий для одаренных студентов университетов, нуждающихся в финансовой помощи для продолжения исследований в областях, связанных со здравоохранением и охраной окружающей среды.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Организация принимала участие в ежегодной международной конференции по вопросам охраны здоровья и окружающей среды, проводимой в Центральных учреждениях, соорганизаторами которой были правительство Украины и другие государства-члены при содействии ВОЗ, Департамента по экономическим и социальным вопросам, Службы связи с неправительственными организациями, ПРООН (в 2007 и 2008 годах), Программой Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП) (в 2006 и 2007 годах), ЮНИСЕФ (2007 год) и Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) (2006 год). Основное внимание в повестке дня конференции уделяется вопросам взаимосвязи между ухудшением состояния окружающей среды, здоровьем населения и образованием, особенно в контексте прогресса в деле достижения Целей развития тысячелетия.

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

Параллельные мероприятия Комиссии по устойчивому развитию: а) май 2006 года – "Энергетика и загрязнение воздуха: вопросы охраны здоровья детей"; б) май 2007 года – "Возвращение к ядерной энергетике: новые тенденции после Чернобыля", при содействии ПРООН и Постоянного представительства Украины при Организации Объединенных Наций; с) май 2008 года – "Возобновляемая энергия", при содействии Секции неправительственных организаций Департамента по экономическим и социальным вопросам и Постоянного представительства Украины.

B. Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

а) Приняла участие в консультациях по устойчивому развитию с Группой высокого уровня по вопросу о слаженности в системе Организации Объединенных Наций, июль 2006 года, Женева; б) представила заявление во время неофициальных интерактивных слушаний в Генеральной Ассамблее с участием неправительственных организаций, организаций гражданского общества и частного сектора по среднесрочному обзору хода осуществления Программы действий для наименее развитых стран на десятилетие 2001–2010 годов, июнь 2006 года, Нью-Йорк; с) приняла участие в Конференции сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, декабрь 2009 года, Копенгаген; д) приняла участие в электронной дискуссии по проблемам развития глобального здравоохранения в рамках подготовительного процесса к ежегодному обзору Экономического и Социального Совета на уровне министров, январь–февраль 2009 года.

C. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Цель 1. Дважды в год направляла грузы с гуманитарной помощью в пострадавшие страны.

Цель 7. Проводила ежегодные конференции для объединения усилий экспертов в целях просвещения и информирования лиц, определяющих политику, студентов и общественности по проблемам охраны окружающей среды; подготовила доклады по вопросам глобальной экологии в качестве составного элемента школьных учебных планов; и разработала описанную выше библиотеку CD-ROM по проблемам развития.